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Вариант – 3
1. Пол человека – это признак: 
1) атрибутивный и варьирующий;
2) количественный и второстепенный;
3) факторный и альтернативный;
4) атрибутивный и альтернативный;
5) альтернативный и количественный.
2. Значение каждого признака отдельной единицы совокупности – это:
1) статистический показатель;
2) варианта;
3) статистическая величина.
3. Результат действия случайных факторов – это:
1) ошибка наблюдения;
2) систематические ошибки;
3) случайные ошибки.
4. Контроль собранных данных, основанный на использовании количественных связей между значениями различных показателей называется:
1) контролем полноты данных;
2) логический контроль данных;
3) арифметический контроль данных.  
5. Основанием группировки может быть:
1) качественный признак;
2) количественный признак;
3) как качественный, так и количественный признак.
6. С помощью аналитической группировки осуществляется:
1) выявление социально – экономических типов явлений;
2) выявление связей и зависимостей между отдельными признаками явления;
3) изучение структуры явления и структурных сдвигов, происходящих в нём.
7. Абсолютные величины могут выражаться в единицах измерения:
1) натуральных, условно – натуральных, коэффициентах;
2) коэффициентах, процентах, промилле, денежных;
3) денежных, натуральных, условно – натуральных;
4) процентах, денежных, натуральных.
8. Относительные статистические величины могут выражаться в:
1) виде простого кратного отношения;
2) процентах;
3) промилле;
4) трудовых единицах измерения;
5) условно-натуральных единицах измерения.
9. Для определения среднего значения признака, индивидуальные значения которого выражены обратными показателями, следует применить формулу средней:
1) арифметической;
2) геометрической;
3) гармонической;
4) квадратической.
10. По данным о средней себестоимости одноимённых изделий, производимых предприятиями объединения «Прогресс», и различном удельном весе этих предприятий в общем объеме производства указанных изделий, необходимо определить среднюю себестоимость изделия по объединению в целом. Какую формулу расчёта средней следует применить?
1) арифметической простой;
2) гармонической простой;
3) арифметической взвешенной;
4) гармонической взвешенной.
11. Для значений признака: 3, 5, 6, 9, 11, 12, 13 Мода —
1) отсутствует;
2) равна 3;
3) равна 13;
4) равна 9;
5) равна 6.
12. Для следующих значений признака: 3, 3, 3, 4, 4, 6, 7, 9, 9 Мода —
1) отсутствует;
2) равна 3;
3) равна 13;
4) равна 9;
5) равна 6.

Задача 1. Для определения доли сотрудников агрофирмы в возрасте старше 40 лет, была организована типическая выборка пропорционально численности мужского и женского пола с механическим отбором внутри групп. Общее число сотрудников – 12000 чел., в том числе мужчин 7000 и женщин 5000. На основании предыдущих обследований известно, что средняя из внутригрупповых дисперсий составила 1600. Определите необходимый объем выборки при вероятности 0,997 и ошибке 5%. Сделать вывод. 



Задача 2. По исходным данным определить средний объем добычи минеральных вод. Какую среднюю величину вы использовали? Объемы добычи минеральных вод в регионе КМВ
	Полезное ископаемое
	Единица измерения
	Объемы добычи по годам

	
	
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	
	
	

	Минеральная вода
	тыс.м3
	1223
	892
	927
	877
	1133
	1049
	1128
	1102
	
	
	





